

更大力度激发市场主体深耕实业

全区企业家座谈会召开 李淑侠出席并讲话

9月28日下午,全区企业家座谈会召开,认真学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,听取企业家的宝贵意见建议,共同推动政企一心谋发展、携手夺取“双胜利”。开发区党工委副书记李淑侠出席并讲话,相关领导陈明、谢晓东、李欣、姚桂梅、戴雷等参加。

今年以来,开发区广大企业家矢志不渝深耕实业,在推动产业发展、支持地方建设、增进民生福祉等方面奋发作为。特别是疫情防控期间,企业家们团结协作、攻坚克难,在物资供应、稳定就业、复工复产、捐款捐物等方面,为全区疫情防控和经济社会发展提供了有力支撑、作出了重要贡献。

会上,来自徐工集团、卡特彼勒、协鑫硅材料、恩华药业、万邦生化、海伦哲、诚意集团、

江苏宗申、天科合达等26家国有企业、民营企业、上市企业的代表们齐聚一堂、畅谈发展。企业家们结合自身实际,针对当前经济形势、保护市场主体、加强科技创新、深化企业改革、招引高端人才等提出许多意见和建议。座谈中,李淑侠与相关部门负责人对企业提出的问题热情回应,对企业未来发展进行深入交流探讨。

李淑侠指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以更高的政治站位,进一步坚定推动高质量发展的信心决心。新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记先后就统筹推进疫情防控和经济社会发展发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,特别是在企业发展普遍面临困难的关键时期,总书记主持召开企业家座谈会,亲自为企业家加油鼓劲,并就

对冲疫情影响、保护各类市场主体、支持推动企业发展等重大问题提出明确要求。要把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,积极帮助企业纾困解难,最大限度降低疫情不利影响,奋力开创开发区高质量发展新局面。

李淑侠强调,要打造优质高效的一流营商环境,以强烈的政治担当,更好地保护和激发市场主体活力。更准举措抓好政策落实。把纾困惠企政策全面精准落实到位,及时组织开展政策落实“回头看”,确保各项政策直达基层一线、惠及市场主体。更高标准深化产城融合。树立经营城市理念,统筹好生产、生活、生态三大布局,空间、规模、产业三大结构,不断提升城市品质。充分发挥好资源优势,加快推进平台载体建设,切实打造宜居宜业发

展环境。更强决心破解要素制约。进一步激活土地要素,为重大项目、重大产业腾挪发展空间、厚植发展优势。进一步集聚金融要素,持续招金引银,高标准打造淮海产业金融创新区,为企业发展注入源头活水。更高效开展涉企服务。持续深化“放管服”改革,切实强化主动服务、精准服务意识,进一步畅通政企沟通渠道,着力提升企业服务中心运转效能。更大力度凝聚发展合力。树立“一盘棋”思想,坚持协同作战、各司其职,密切配合、通力合作,形成齐抓共管的强大合力。

李淑侠要求,要大力弘扬新时代企业家精神,以昂扬的奋斗姿态,全力推动企业高质量发展行稳致远。聚力核心主业。把聚焦本源作为安身立命之本,把专注主业作为创

新发展之基,把转型升级作为凤凰涅槃之举,抓品牌、强质量,打造更多行业领军企业和单项冠军。抓投入上项目。加强对国家产业政策导向、产品需求变化、行业市场波动以及全产业链供求关系的研究,抓紧谋划、实施和补充一批市场容量大、成长性好、拉动作用强、科技含量高的新项目大项目,不断扩大市场占有率和影响力。坚持创新发展。进一步强化技术创新主体意识,加大技术改造力度,增强产品的市场竞争力,积极开展产学研结合,培育和发展一批具有较强支撑拉动作用的科技项目,高水平做好聚才育才育才工作。担起社会责任。努力在构建和谐劳动关系、依法纳税、节约资源、保护生态和公益慈善等方面发挥更重要作用,创造更大社会效益。

众志成城 保卫蓝天

向实现全年大气管控目标 奋勇冲锋

全区大气污染防治攻坚现场会召开 臧晓鹏出席

9月27日上午,开发区召开大气污染防治攻坚现场会,贯彻省大气联席办预警函要求,落实省市打赢收官战役部署,分析当前面临的形势,采取坚决有力的措施,向实现全年大气管控目标发起冲锋。党工委副书记、管委会主任臧晓鹏出席并讲话,相关领导谢进才、李欣参加。

今年以来,全区污染防治战线始终坚持精准治污、科学治污、依法治污,创新实施了工业烟气“屋顶拦截”、工程机械和VOCs差别化管控、清洁能源车辆替代、小区油烟治理提标改造等一系列“可圈可点”的示范工程,空气质量取得了积极进展。但由于徐州特殊地理位置、传输性污染问题较多以及开发区企业、工地众多等因素,大气环境质量改善依然面临着严峻挑战。

臧晓鹏指出,要坚持问题导向、紧盯薄弱环节,以决战决胜的信心持续推动空气质量改善。各镇(街)、各部门要深刻领会发展与环保之间的辩证关系,坚决纠正“淡化环保”思想,扎实推进大气综合治理、深度治理,最大限度争取空气质量改善空间,确保完成年度目标任务。

务。要全面强化扬尘深度治理,重点做到“三个管住”(管住工地扬尘、管住道路扬尘、管住渣土运输)。要全力抓好秋冬季污染防治,重点做到“三个强化”(强化工业烟气治理、强化电力企业管控、强化移动源污染防治)。要纵深推进突出环境问题整改,重点抓好“两个整改”(抓好省专项督察交办问题整改、抓好市检查通报问题整改)。要持续深化站点周边微环境深度治理,重点开展“两大行动”(开展重点领域盯防行动、继续开展“城北清源”行动)。

臧晓鹏强调,要突出齐抓共管、强化协同联动,以分秒必争的劲头全力冲刺年度目标。要落实点位长负责制。污染防治办要参照省里模式,建立收官之战倒计时、预警、提醒等机制,每天推送数据,每周通报排名,对排名靠后的镇(街)第一时间发出预警函,形成压力倒逼。要坚持重心下移、责任下沉,进一步明确各镇(街)点位长制度,实行镇(街)党委书记、镇长主任“双点位长”负责制。各镇(街)点位长要认真履行第一责任人职责,坚持一线工作法,强化夜查,现场排查问题、发现问题、解决问题,

坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责。要强化系列攻坚机制。现在距离年终收官不足100天,数据每一小时都在产生、每一天都在变化,必须每时每刻都要盯防、攻坚。要充分发挥“金龙湖绿网”线上指挥作战优势和站点前线指挥部作用,严格落实24小时值守、高值会战、错时巡查、联合夜查等攻坚机制,强化短板指标、关键问题攻坚。要完善重点企业、重大项目环保上门服务机制,主动帮助解决突出问题,做到“有污必治、无事不扰”,严防管控上的“一刀切”。要加大督查问责力度。污染防治办要强化督查,对工作推进不力、执法监管不到位、问题整改不彻底的责任单位和责任人,及时提请纪工委监察工委问责。

会上,无锡中科光电公司从第三方的角度通报了突出环境问题,污染防治办通报了近期空气质量和下步攻坚任务。住房和城乡建设局、综合行政执法局、金山桥街道、金龙湖街道分别作了发言。

会前,臧晓鹏带队突击检查了部分工地环境保护情况。

今年以来,按照省市编办的统一部署要求,我区多措并举推进基层审批服务综合执法一体化平台建设,切实提升全区基层治理体系和治理能力现代化。目前,6个镇(街)已全部完成平台数据信息录入、系统搭建等工作并上线试运行。

坚持调研开路,多方取经。深入学习省、市关于一体化平台建设的部署要求,加大对镇(街)现有平台使用情况进行全面摸底调查,梳理统计包括综治、应急、审批等在用的各类平台10余个,摸清基层政务信息化平台建设底数,为改革夯实基础。外出取经,先后组织赴苏州工业园区、无锡高新区、沛县杨屯镇等经济发达镇、改革试点地区学习考察,吸收借鉴一体化平台建设有益做法经验。

坚持以点带面,示范引领。承建企业确定后,第一时间部署安排一体化平台建设任务,要求各镇(街道)迅速做好信息数据归集、录入工作,同步谋划指挥中心场所建设。同时,精心指导金龙湖街道试点软件运行,建立完善相关管理制度规范,示范带动全区整体推进。

坚持统筹规范,提质增效。相关部门共同参与,组织软件公司进行多轮演示,结合实际加以优化和创新。镇(街)综合指挥平台实施“一口受理、一体派单、一台运行”的管理运行机制,汇聚镇(街)区域内的人、地、事(物)、组织等各项基础信息,主要承担发现问题、信息归集、流转交办、协调联动、研判预警、督促检查、考核评价等指挥调度职责,并与区级综合指挥平台实现无缝对接。

我区加速推进基层审批服务综合执法一体化平台建设 集成高效 力促基层治理转型升级



国庆节前夕,大庙街道孤山村、河套村关工委组织儿童开展“我为祖国过生日”系列庆祝活动,志愿者带领孩子们手绘国旗、学唱国歌,制作立体五角星等喜迎祖国生日。